

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ФРОНТ

20 июня 1941 года состоялся выпускной вечер в средней школе № 12. Я и семнадцать других юношей и девушек окончили школу. Все мы были в прекрасном настроении, полны надежд на будущее. Но 22 июня радио донесло до нас страшное известие: фашистская Германия вероломно напала на нашу Родину. Началась Великая Отечественная война.

Я выросла в семье медицинских работников. Отец был фальдшером, мать - медицинской сестрой. Поэтому я мечтала пойти по родительским стопам и стать медиком. Но с началом Великой Отечественной войны пришлось планы изменить.

Помогла мне определиться в жизни директор школы № 12 Елизавета Андреевна Сундукова - замечательный директор, человек большой доброй души. Она посоветовала мне идти работать в школу.

И я поступила на заочное отделение Свердловского педагогического училища, где получила специальность учителя начальных классов. А с ноября 1942 года начала работать в школе № 14. Так я пошла по моей учительской тропинке.

Мне снова повезло: директор школы Наталья Ивановна Мочалина

встретила меня, молодого педагога, очень приветливо и всегда была готова помочь в работе.

Школа, куда я пришла работать, была расположена в поселок Хромпик. Деревянная, одноэтажная, не очень благоустроенная. Но мы, учителя, несмотря на трудности военного времени, старались сделать для своих учеников как можно больше. Отдавали им свои внимание и заботу. Даже организовали в школе группу продленного дня. Вместе с детьми и их родителями мы принимали участие в заготовке дров на лесных делянках. Выращивали для школьной столовой овощи на небольшом участке земли, закрепленном за школой. А чтобы уберечь урожай, сами охраняли его по ночам.

Совместно с членами родительского комитета школы, возглавляемого Елизаветой Александровной Котовой, педагоги посещали семьи фронтовиков, помогали им, чем могли.

В нашей маленькой школе делалось все, чтобы сохранить домашний уют и тепло души своих учеников. Война закончилась, но в памяти бывших учеников остались теплые воспоминания об этой маленькой начальной школе № 14. Они и по сей день каждый год



Л. Д. Тарсова.

в августе встречаются у памятного знака, расположенного вблизи разрушенной ныне школы, чтобы вспомнить чудесные годы детства.

**Ветеран педагогического труда,
постоянная читательница газеты
"Вечерний Первоуральск"
Л. Д. ТАРСОВА.**